

魁省大學聯合製作 錄影帶供高中準畢業生瞭解大學生活

魁北克省(Quebec)的大學校長暨學院院長會議(the Conference of Rectors and Principals of Quebec Universities, 簡稱CREPUQ)最近召開會議決定為魁省高中準畢業生(11級生)製作一支介紹大學生活的錄影帶，希望藉著大學生活面面觀鼓勵青少年把心留在學校，繼續向學。

錄影帶的製作經費是由魁省和聯邦政府撥款資助，將免費分發至全省各高中做為正規課程中的輔助教材，預定高中教師每週花用一小時鼓勵學生討論自己的未來職業生涯和教育的選擇，並認真思考升上大學深造的問題。(註：魁省高中生的輟學率高達36%)

錄影帶內容分為三單元，並有教師手冊協助教師引導學生在課堂上討論。製作單位(CREPUQ)故意使各單元簡短至六分鐘以內，以免觀眾失去興趣。影帶儘量請大學生和高中生現身說法，並採用他們流行的、熟悉的語言詞彙和表達方式。整個內容談及剛入大學面對獨立自主生活的困難、高中畢業後認真求學的重要性、適當安排校園生活以及積極進取的態度。

「讀高中時，你可以參加三個運動項目(如：球隊)同時還有一個女朋友，即使你不讀書，你仍會過關。進了大學，你必須減少運動項目至一個，你仍可以有女朋友，但你倆可能要減少每週會面相處的次數。」影帶中一位大學生如是說。

資料來源：參考 University Affairs(Dec. 1992)

Association of Universities and Colleges of Canada